RAPPORT Décembre 2023
Bonsoir à toutes et à tous, 
Je m’excuse que je ne peux être des vôtres aujourd’hui. Je suis retenu par un engagement professionnel ce soir. Merci au conseiller Armand d’avoir accepté de faire la lecture de mon rapport.
Je suis très heureux de vous compter parmi nous ce soir. D’entrée, j’aimerais prendre une minute de silence pour honorer la mémoire des personnes que nous avons perdu au cours du dernier mois. Que la terre leur soit légère. 
Je tiens à présenter mes sincères sympathies à la famille et les collègues D’André Larocque qui nous a quitté. Le conseiller Armand et moi, nous avons été présentés nos sympathies au collègue de travail la semaine dernière. 
Je veux remercier les conseillers, conseillères pour leurs rapports respectifs et leur contribution aux affaires municipales. De plus, je veux remercier les employés de la municipalité et les bénévoles pour le travail quotidien et les efforts continus pour servir au meilleur de leur capacité les citoyens et citoyennes de la municipalité et assurer les suivis apportés aux différents dossiers
Je ne reviendrais pas sur ce qui a déjà été présenté mais sentez-vous à l’aise de poser des questions lors de la parole au public. 
Informations générales

· 9 novembre, la municipalité de Shippagan a fait le dépôt de son budget. Il a été établi une augmentation de 1 cent du 100$ d’évaluation pour les anciens ville et village et 5 cents du 100$ d’évaluation pour les anciens DSL. Pour ce qui est du fonds d’eau et d’égout, il a été établi d’augmenter de 10$ par type de service pour fixer le montant à 310$/unité d’eau et par unité d’égout. L’assiette fiscale de la municipalité se situe à 435 999 980$ comparativement à 406 584 935$ ce qui se traduit par une variation de 2942$ converti en valeur d’1 cent. Nous avons également prévu une provision pour entreprendre des travaux de mise à niveau de nos infrastructures municipales et pour nous permettre d’apporter de la richesse à notre communauté en ayant des montants pour du développement sur le territoire. Ces sommes serviront entre autres d’effet de levier pour maximiser nos demandes de financement auprès des différents partenaires gouvernementaux et organismes.  

· Il s’est tenu le traditionnel marché de Noël s’est tenu le 4 et 5 novembre 2023 au Centre des congrès de la Péninsule acadienne. J’ose espérer que les citoyens et visiteurs ont pu profiter des ces journées pour faire certains achats des fêtes. 

· Lors de notre dernière réunion ordinaire, un citoyen avait soulevé le fait que les gens ne sont pas visibles le soir. Un post a été fait et partagé sur notre page Facebook intitulé : Soyez visible à la noirceur. N’hésitez pas à le partager et à en faire la promotion auprès de vos proches, familles et amis. 

· 28 novembre : le gouvernement provincial a dévoilé son budget en capital. Découlant de la présentation de son budget en capital, le ministère des transports a présenté son budget en immobilisation qui prévoit un montant de 505 millions pour entretenir les routes et les ponts. 93 millions vont être consacrés à son programme visant la réparation des ponts et comme le diable est dans le détail, il faudra que l’on s’assure qu’il va y avoir des montants qui seront destinés au pont d’Inkerman et les projets que nous avons soumis concernant nos routes désignées.

· 6 décembre : ça sera la Journée nationale de commémoration et d’action contre la violence faite aux femmes. Cette journée sert à se souvenir de celles qui ont subi de la violence fondée sur le sexe et que nous avons perdues. C’est aussi le moment d’agir. 


Rencontres :
· 09 nov. : je me suis entretenu avec les étudiants du cours de Grands problèmes politiques de M. Luc Léger à l’Université de Moncton. 

· 11 nov. : j’ai participé à la cérémonie du jour du souvenir, cérémonie pour rendre hommage à tous ceux et celles qui ont le sacrifice ultime afin que l’on puisse jouir aujourd’hui de nos droits et liberté. Merci à la légion royale Ortona 42 d’honorer à chaque année à la même période la mémoire de nos anciens combattants.

· 12 nov. : j’ai eu le plaisir de faire la mise à jeu du match d’ouverture de l’équipe féminine de Hockey de l’EME.

· 14 nov. : Le conseiller Armand et moi avons participé à la cérémonie de dédicace de la bibliothèque Aldéa-Landry de l’Université de Moncton, campus de Shippagan. Durant cet évènement, j’ai eu à prendre la parole pour remercier le Conseil de l’Université pour le choix judicieux et pour reconnaître le parcours d’une femme d’exception. Une distinction bien méritée pour Mme Landry!
En soirée, j’ai participé à la cérémonie d’investiture de l’Ordre de la Chancelière et de l’Ordre des Régentes et Régents remis aux individus ou entreprises qui ont fait des donations aux fonds de bourse de l’Université. Je leur dis merci de croire en notre jeunesse et notre institution d’enseignement. 

· 15 nov. : Le conseiller Armand et moi avons participé à la cérémonie de remise du prix de la plus haute distinction dans la profession d’un avocat soit le prix Franklin O. Leger, Q.C. remis à Me Basile Chiasson, K.C/c.r. C’est une fierté pour nous de voir Me Chiasson recevoir ce prix. Toutes nos félicitations pour cette distinction bien méritée qui réaffirme votre contribution exceptionnelle rendu à la profession.

· Du 21 au 24 nov. : j’ai été invité par l’Association des municipalités du Nouveau-Brunswick afin de participer aux journées de représentations des intérêts auprès des élus fédéraux organisé par la Fédération canadienne des municipalités à Ottawa. Cela m’a permis de rencontrer différents élus et ministres des différents partis politiques. Cela m’a permis d’échanger sur les priorités des municipalités au Nouveau-Brunswick tel que le cadre fiscal, le logement, itinérance, financement de nos infrastructures et les changements climatiques.

· 28 nov. : j’ai été invité par le Centre de leadership Franck Mckenna de l'Alumni de l’Université de Moncton pour animer la table ronde avec des leaders et des étudiants portant sur le leadership. 

· 2 déc. : il s’est tenu le traditionnel défilé du père Noel dans sa version originale. Je tiens à remercier toutes les personnes qui ont participé de prêt ou de loin à rendre ce défilé une réalité. Cette même soirée, j’ai participé avec la conseillère Nathalie au souper organisé par le club 50 ans et plus à le Goulet. 
Activités à venir
Le Village du Père Noel va offrir ses portes à compter toutes les fins de semaine débutant le vendredi 8 décembre au 23 décembre 2023. L’information est disponible sur la page Facebook de la municipalité. 
Décembre est un mois festival avec l’approche des fêtes de Noel et de nouvel an, je vous encourage à faire vos emplettes chez nos différents commerçants locaux.
Je profite de l’occasion pour vous souhaiter un joyeux temps des fêtes en famille et entre amis. Continuez à prendre soin de vous et nous souhaitons vous compter des nôtres en 2024. Je vous souhaite la SANTÉ pour 2024 à vous et vos proches. 
Merci de votre écoute et bonne fin de soirée.
Kassim Doumbia
Maire
